
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος παρουσίασε τα
πεπραγμένα του έτους 2010 και ανακοίνωσε τα
στατιστικά που αφορούν την εκκλησιαστική ζωή της
Ρωσικής πρωτεύουσας

Στις 22 Δεκεμβρίου 2010 η Αίθουσα Συνελεύσεων του Καθεδρικού Ιερού Ναού Σωτήρα Χριστού της
Μόσχας φιλοξένησε την ετήσια επαρχιακή συνέλευση της Μόσχας προεδρεύοντος του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας πραγματοποίησε ομιλία, μια από τις ενότητες
της οποίας ασχολήθηκε με την επισκόπηση του έργου του ως επαρχιούχου Επισκόπου της Μόσχας
το έτος 2010.

Το 2010 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προέδρευσε των εργασιών των τεσσάρων συνεδρίων
της Ιεράς Συνόδου στη Μόσχα, στην Αγία Πετρούπολη, στο Κίεβο. Η πέμπτη συνεδρία θα
πραγματοποιηθεί στις 26 Δεκεμβρίου στη Μόσχα.

Επίσης το 2010 πραγματοποιήθηκαν δυο επισκοπικές συσκέψεις με συμμετοχή στην πρώτη, στις 2
Φεβρουαρίου, των 155 Επισκόπων.  Στη δεύτερη, στις 16 Ιουλίου, που ασχολήθηκε με πορίσματα
της εφαρμογής της αρχικής φάσεως του πειράματος για τη διδασκαλία των «Αρχών του
Ορθόδοξου Πολιτισμού» συμμετείχαν Επίσκοποι, στις επαρχίες των οποίων διδάσκεται
πειραματικά το σύνθετο μάθημα «Οι αρχές του Ορθόδοξου Πολιτισμού και της κοσμικής ηθικής».



Ο Πατριάρχης Κύριλλος πραγματοποίησε τρεις συναντήσεις με Επικεφαλής των Συνοδικών
οργανισμών, όπου συζητήθηκαν ζητήματα αναμόρφωσης της κεντρικής διοίκησης της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Κατά τη διάρκεια του 2010 ο Αγιώτατος κ. Κύρλλος προέδρευσε των δυο συνεδριών του
Προεδρείου της Διασυνοδικής Επιτροπής της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, Συμβουλευτικού
οργάνου, το οποίο ασχολείται με προετοιμασία των αποφάσεων των Τοπικών Κληρικολαϊκών
Συνόδων και Συνόδων Ιεραρχίας σχετικά με ευρύ φάσμα θεμάτων.

Επίσης το παρελθόντα έτος ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας πραγματοποίησε
συναντήσεις με τον Πρόεδρο και των Πρωθυπουργό της Ρωσικής Ομοσπονδίας, μέλη της Ρωσικής
Κυβέρνησης, Δημάρχους των πόλεων, Αρχηγούς ξένων κρατών και Κυβερνήσεων, όπου
συζητήθηκαν επίκαιρα ζητήματα όσον αφορά τις σχέσεις Εκκλησία-Πολιτεία, και Εκκλησία-
Κοινωνία.

Στη διάρκεια του έτους υπογράφηκαν τέσσερις συμβάσεις συνεργασίας της Ρωσικής Εκκλησίας με
κρατικούς θεσμούς στον κοινωνικό τομέα.

Το 2010 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος πραγματοποίησε επίσημες επισκέψεις στις 24
επαρχίες της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στη Ρωσία, στην Ουκρανία, στο Καζαχστάν και στο
Αζερμπαϊτζάν.

Επίσης πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις στις Ιερές Σταυροπηγιακές Μονές της Μόσχας και στις
επαρχίες της Ρωσικής Εκκλησίας.

Στα πλαίσια των ορισμένων επισκέψεως στις πόλεις οργανώθηκαν συναντήσεις με το κοινό, όπου ο
Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας απάντησε σε ερωτήσεις του ακροατηρίου.

Το 2010 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τέλεσε 195 Ιερές ακολουθίες, χειροτόνησε 7
Επισκόπους, 30 ιερείς και εγκαινίασε 22 Ιερούς Ναούς.

Ακόμα ο Πατριάρχης Κύριλλος συμμετείχε στις συνεδριάσεις πολλών Διοικητικών Επιτροπών των
διαφόρων οργανισμών.

Φέτος συγκροτήθηκε και άρχισε τη λειτουργία του το Πατριαρχικό Συμβούλιο Πολιτισμού.

Εν συνεχεία ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ανέφερε τα στατιστικά στοιχεία



όσον αφορά την εκκλησιαστική ζωή της Ρωσικής πρωτεύουσας.

Ο συνολικός αριθμός των Ιερών Ναών και παρεκκλησίων στη Μόσχα ανέρχεται σε 837, αλλά
σύμφωνα με τον Πατριάρχη δεν επαρκεί για την κάλυψη των πνευματικών αναγκών των Ορθοδόξων
Μοσχοβιτών και επιβεβαιώνει σαφέστατα την ανάγκη της συνεχίσεως των προσπαθειών για την
ανέγερση νέων Ιερών Ναών και ειδικά σε απομακρυσμένες περιφέρειας της Μόσχας.

Ο συνολικός αριθμός Επισκόπων και κληρικών που ευρίσκονται στην πνευματική αρμοδιότητα του
Πατριάρχη ανέρχεται σε 1720 και άμεσα στη Μόσχα σε 1150, από τους οποίους είναι 19 Αρχιερείς,
860 ιερείς και 271 διάκονοι.

Με την θεολογική κατάρτιση κληρικών και εκκλησιαστικού προσωπικού για την κάλυψη των
σχετικών αναγκών της πόλεως Μόσχας ασχολούνται η Θεολογική Ακαδημία και Ιερατική Σχολή
Μόσχας, οι Ιερατικές Σχολές Υπαπαντής, Περερβίνσκαγια και Αγίου Νικολάου στο Ούγκρεσυ
καθώς και το Ορθόδοξο Πανεπιστήμιο Ανθρωπιστικών Σπουδών Άγιος Τύχων.

Στη Μόσχα επίσης λειτουργούν 226 κυριακάτικα κατηχητικά σχολεία, όπου φοιτούν 10738 παιδιά
και 5738 ενήλικοι.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56243/
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